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n'al i e le a rmi per la guer ra ; è a l t r e t t a n t o 
i m p o r t a n t e , q u a n t o l 'efficienza bellica, la 
resis tenza mo ale del Paese e di t u t t i i la-
vo ra to r i , cbe solo si raf forza ed assicura 
con p rovved imen t i di equi tà e di giustizia. 
( A pprovazioni ed applausi all' estrema sini-

stra). J 
Voci, Ai v o t i ! ai v o t i ! | | 
P R E S I D E N T E . Ver remo d u n q u e alla 

r o t a z i o n e nomina le sul l 'ordine del giorno 
del l 'onorevole Merloni . 

Si estragga a sorte il nome del d e p u t a t o 
i a l quale comincerà la ch iama. 

(Segue il sorteggio). 
Comincerà dal nome del l 'onorevole Rai-

ner i . 
Come la Camera ha ud i to , l 'onorevole 

ministro di agr ico l tura , indus t r ia e com-
mercio, t a n t o ieri , q u a n t o oggi, ha dichia-
r a t o di non poter acce t t a r e l ' o rd ine del 
giorno del l 'onorevole Merloni. E l 'onore-
vole pres idente del Consiglio aggiunse 
ieri una sua dichiarazione, a nome del 
Governo. (Commenti). | 

C A B R I C I . Chiedo di f a re u n a dichiara-
z ione di voto. 

P R E S I D E N T E , Ne ha facol tà . 
C A B R I N I . Po t r e i senz 'a l t ro r inunc ia re 

a parlare, associandomi alle considerazioni 
mol to lucide e mol to p ra t i che svol te tes té 
da l collega onorevole Merloni ; ma mi per-
f e t t o di r ivolgere a l l 'onorevole minis t ro 
di agr ico l tu ra , indus t r i a e commercio u n a 
breve raccomandaz ione . 

D a t a la d ichiarazione di Fcarattere poli-
t ico f a t t a dal presidi n t e del Consiglio, nes-
suno può farsi delle illusioni sul r i su l t a to 
della votaz ione che sta per iniziarsi. Se 
anche il disegno di legge, con le migliori 
in tenzioni del Governo, po t r à veni re in di-
scussione f r a qua lche mese, cer to è che i 
suoi effet t i non p o t r a n n o a r r iva re alla 
©lasse dei l avo ra to r i del commercio se non 
a lunga scadenza. 

Credo d u n q u e d ' i n t e r p r e t a r e il senti-
mi n to anche di a l t r i colleghi raccoman-
d a n d o a l l 'onorevole ministro che, lasciando 
in d i spar te t u t t i quei p rovved imen t i i quali 
©gli r i t enga incompat ib i l i con le condizioni 
©reate a l l ' economia nazionale e al Gommer-
ei© in ispecie da l l ' a t t ua l e s t a to di guer-
ra , voglia considerare l ' u l t ima p a r t e del-
l ' o rd ine del giorno del l 'onorevole Merloni 
«ome una r ichiesta di quei p rovved imen t i 
€he si possano g r a d a t a m e n t e ed efficace-
m e n t e inserire nella legislazione sociale del 
l a v o r o : le Commissioni a rb i t r a l i presso le 

Camere di commercio con c a r a t t e r e di equo 
t r a t t a m e n t o . 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di f a re u n a 
dichiarazione di vo to l 'onorevole Gire t t i . 

G I R E T T I . Mi p r m e t t a l a Camera (Ooh!) 
una dichiarazione. La qua le io credo ri-
specchi ló s t a t o d ' an imo di un cer to m m ro 
di onorevoli colleghi, non pure della mia 
p a r t e pol i t ica , ma anche di a l t re p a r t i po-
l i t iche, i quali , d u r a n t e la guerra e per le 
necessità di questa , si sono r iuni t i in u n ' a -
zione solidale f a t t a di sacrifìci, di doveri e 
di responsabi l i tà gravissime. 

È indub i t ab i l e che queste con t inue do-
m a n d e di appel l i nominal i , per la fonte , dal la 
qua le der ivano, (Vivi rumori all' estrema si-
nistra — Vive approvazioni — Commenti ani-
mati) e per il modo col quale sono fo rmu-
late , sono il mezzo, col quale u n a f raz ione 
di ques ta Camera, r i p e t u t a m e n t e messa in 
minoranza sulla quest ione cap i ta le della 
guerra, cerca di prendersi la r iv inci ta e di 
m e t t e r e a sua vo l t a in minoranza il Governo 
su quest ioni speciali ... (Vive approvazioni — 
Vivi rumori e interruzioni all' estrema sinistra) 
sulle quali è facile di f a re vo ta re insieme 
d e p u t a t i di opposte tendenze. . . (Rumori — 
Interruzioni all' estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Si limiti a d ich iarare il 
suo voto , onorevole Gire t t i . I l r ego lamento 
par la chiaro. L 'a r t i co lo 88 dice che la. di-
chiarazione di vo to deve consistere in « una 
pu ra e succinta spiegazione del p ropr io 
vo to ». 

G I R E T T I . . . . d epu t a t i che hanno giust i 
motivi per cri t icare o deplorare u n a par -
t ico lare azione od inazione del Governo, 
m e t t i a m o ieri sulla questiona del solfato di 
r a m e ed oggi su quella dell ' impiego pri-
vato . . . (Vivi rumori — Interuzioni all' estre-
ma sinistra—Proteste contro le interruzioni 
da altri banchi). 

D ' a l t r o canto,, io che non ho a f f a t t o il 
t e m p e r a m e n t o ministeriale e che non ho 
alcuna rag ione per negare quelle che mi 
s embrano real i deficienze di questo Mini-
stero, sono p r o n t o a r iconoscere che, come 
i socialisti ufficiali eserci tano, a mio av-
viso, in modo eccessivo il loro incontes ta -
bile d i r i t to di chiedere cont inu i appelli no-
minal i , necessar iamente s ter li di r i su l ta t i 
p ra t i c i e concreti , allo stesso modo il Governo 
abusa del suo di r i t to , pure inoppugnabi le , di 
m e t t e r e la fiducia in quest ioni che non sono 
s t r e t t a m e n t e ineren t i alla polit ica di guerra, 
pe r la quale noi gli abb iamo da t i e con-
f e r m a t i più vo l te i pieni po ter i . (Vivissimi 
rumori in vario senso). 


